

# LA REGENERACION

TIENE EDITOR RESPONSABLE

2<sup>a</sup> Epoca—AÑO II

NUMERO 21

REDACCION PROVISORIA: CANELONES 185

Montevideo, Mayo 10 de 1885

ADMINISTRACION PROVISORIA: GUAEANI 86

## Suscripcion adelantada

En Montevideo . . . . .	0,50
Número suelto. . . . .	0,16
En Buenos Aires . . . . .	0,80
Número suelto . . . . .	0,20

Avisos y solicitadas se reciben hasta el dia Jueves.

ADMINISTRADOR: MANUEL ATURAHOLA

Agente en Buenos Aires

Juan T. Olivera—Calle Maypú número 513

## LA REGENERACION

### Espíritu social

Cinco meses atrás nuestra sociedad no se movia al impulso de ideas progresistas.

Hoy no hay una casa de familia donde no se hable de realizar tal ó cual obra regeneradora.

En la calle mismo basta que se encuentren dos amigos es lo suficiente para que la conversación recaiga sobre algunas de nuestras instituciones caidas, ó para comentar las opiniones de algún individuo de nuestra comunidad.

Es innegable que en el movimiento regenerador que se nota ha temido mucha parte nuestro periodico.

La Sociedad del Socorro es uno de los temas principales; las listas de suscripcion que se han levantado para mitigar las desgracias de pobres amigos; los partidarios de *La Regeneracion*, que se reunen y se preocupan de sostenerla; las defensoras que se proponen festejarla; otros que ofrecen su concurso para hacer una fiesta de caridad el dia de la reinstalacion de la Sociedad del Socorro; quienes quieren formar una nueva Sociedad de Mutuos Socorros, algunos que dicen anhelan fundar un periodico mejor que el nuestro—¡que en buenahora venga para poder conversar!—la cuestion particular del Sr. Cuneo con Garantido; los juicios de la prensa argentina sobre la sociedad hermana; las levas; las señoras de la Sociedad del Socorro, que segun dicen piensan reunirse, y en fin, otras cosas que tambien son de interés general, preocupan muy seriamente su atencion.

Ante estas pruebas hay que convenirse de lo útil que es un periodico en sociedades como la nuestra.

Por medio de él se sacude la pereza y se prepara á la sociedad para llevar á la práctica cualquier obra que redunde en su beneficio.

Tan es así, que, si hoy se convocara á una reunion á los antiguos socios de la Sociedad del Socorro, que son los que tienen personería legal para dictar disposiciones y empezar los trabajos de su reinstalacion, encontrarian las mayores facilidades para lograr verla fuerte en número y en capital, y en corto plazo.

Esa institucion vivió largo tiempo con un reducido número de asociados; pero hoy, apenas se tuviera conocimiento de que estaba en pie, podemos garantir que se asociarian mas de cien personas.

Podriámos ir mas allá, podríamos dar hasta sus nombres como tambien asegurar, que si la del Socorro no se pone en actitudes de funcionar quizás tengamos que presenciar la iniciacion de trabajos en pró de una nueva.

Quien juzgue á la sociedad por el estado de buena disposicion en que se encuentra, verá que podria hacerse toda vez que las personas que así piensan iniciaran los trabajos con actividad,

Despues de todo, el espíritu social de hoy no es el de hace cinco meses.

Hemos traído á nuestra colectividad á su terreno.

### Distribucion de premios

Tuvo lugar el domingo á la noche, el dignísimo acto de la distribucion de premios á los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

El Gobierno y principales autoridades de la capital, Cuerpo diplomatico y una numerosa masa de pueblo llenaba el Teatró Solis al extremo de no haber espacio, como vulgarmente se dice, para la cabeza de un alfiler.

Aquel importante acto revestia el carácter de una fiesta eminentemente popular.

Viéronse representadas todas las clases sociales.

A la hora designada dióse principio á la ceremonia de la distribucion de los premios.

En tales momentos hemos visto desprenderse de los ojos de un padre ó una madre mas de una lágrima de satisfaccion al ver premiar en sus hijos la asiduidad y perseverancia con que se han distinguido en el largo periodo de

aprendizaje y que muchos han terminado.

Cuántos de esos niños, que parecian incorregibles y enemigos declarados de toda ocupacion dignificadora, hoy, la Escuela de Artes y Oficios los devuelve á sus padres, á la sociedad y á la patria convertidos en obreros distinguindos y cumplidos caballeros.

Nuestra sociedad participa del profundo regocijo general y mas de una frase se ha escapado de los labios de sus miembros para hacer justicia al Presidente de la Republica por sus nobles y elevados sentimientos.

Pocas veces la hemos visto representada como el domingo.

Es que allí la habia congregado un interés.

Tambien á ella tocábale su parte.

Tambien ella tenia en el Colegio Modelo sus niños y ávida estaba de verles discernir la hoja de laurel que la justicia les dispensara por su aplicacion.

Estaba en su conciencia que muchos de ellos habian sido acreedores á principales premios.

La opinion pública tambien estaba de su parte.

Queria, pues, ser testigo ocular de si se cometia alguna injusticia y eso fué lo que la reunió en Solis.

Pero grato nos es reconocer que las ideas democraticas han hecho camino. Que su predicía constante no ha sido estéril.

Negros y blancos confundíanse; no se veia en aquellos niños otra cosa que futuros ciudadanos pacíficos, laboriosos y honrados, sin mas distintivo que el de su talento y virtudes.

Quisiéramos tener frases pulidas con que aplaudir al Gobierno, señor Belinzón y otras personas por sus desvelos en colocar á la Escuela de Artes y Oficios como la primera de América; pero, un artesano tiene su lenguaje propio del qual no puede apartarse.

Dejamos á plumas mejor talladas que la nuestra la misión de elevar en nombre del pueblo, con bellas frases las sinceras felicitaciones de que es justamente merecedor el Primer Magistrado de la Republica.

No olviden los padres de familia lo beneficioso que es dar á sus hijos un arte ó un oficio para que puedan proporcionarse una vida modesta, pero honrada.

Aprovechen el saludable ejemplo que nos ofrece la Escuela de Artes y Oficios.

Cumplimos con un deber al dar los nombres de algunos jóvenes que han terminado sus tareas escolares y que han sido acreedores á ser premiados:

Joaquín Ponce (zapatero) diploma correspondiente á medalla de cobre.

José María Arismendi, (mueblero y Tapicero) diploma correspondiente á medalla de cobre.

Manuel Olivera (tornero) diploma correspondiente á medalla de cobre.

Manuel R. Rondeau (tipógrafo y músico) diploma correspondiente á medalla de cobre; salió del Colegio.

Pedro Giralt (armero) diploma correspondiente á medalla de plata; salió del Colegio.

#### Hmo. y R. Monseñor Jacinto Vera

El 6 del corriente hicieron cuatro años que falleció el virtuosísimo Obispo de Montevideo.

Encontrábase en Pando en Mision evangélica cuando le sorprendió la muerte.

Era tan distinguido por sus virtudes que hasta sus mismos adversarios tuvieron para él palabras de elogio.

Practicaba la caridad sin afectación.

No había pobre que no socorriera.

Todo cuanto tenía era para limosna, privándose muchas veces de lo mas necesario por socorrer al menesteroso.

El dia del funeral que estuvo concurrendísimo, asistieron al templo muchos de esos pobres que él socorría á elevar una oración al Todopoderoso por el descanso de su alma.

Al trazar estas malas líneas no nos lleva otro propósito que el digno de rendir homenaje á la virtud.

#### MISCELANEA

Se ruega á los suscriptores morosos tengan la bondad de ponerse en cuenta corriente para no enterpecer la buena marcha del periódico.

Con el presente número van los recibos por Abril.

*La Administracion.*

El 25 D. Ruperto Mezquita invitó á los señores M. A., C. C. J. de los S., R. O. y Abel, para una comida en un Restaurant.

Era su cumple años y nadie se reúso á ocupar un sitio en la mesa, la cual estuvo bastante animada.

Concluido aquel acto se pasó á su casa donde se bailó pericon y se cantó *Las horas pasan de mi triste vida.*

Se concluyó el festejo á las tres de la mañana con un fuerte puchero que no pudo venir mejor.

En la vecina orilla el señor D. Domingo Artecona está organizando una sociedad musical cuyo nombre es *Los Tenorios.*

Dada la competencia de dicho señor la nueva institución musical ha de ponérse en pie con el mejor éxito.

**PENSAMIENTOS—La confianza**

No pongas nunca vuestra confianza ni en la fortuna ni en las mujeres; ponedla en Dios.

**—La resignación**—Con una cuerda muy endeble había atado un perro al cuello de un camello. Primero hizo grandes esfuerzos, sin querer andar; pero el camello, fuerte y vigoroso, lo arrastraba sin apreciarse siquiera de su resistencia. Pronto herido, cubierto de sangre y casi estrangulado el perro comprendió que lo mejor era resignarse.

**—El destino**—El destino está provisto de una mano con cinco dedos de hierro. Cuando quiere someter el destino á vuestra voluntad, os pone dos sobre los ojos, dos sobre las orejas y el quinto sobre la boca, diciendo: callate.

\*\*

D. Miguel Cuneo pídenos reproduzcamos la carta que dió á luz en *La Broma* y que ha dado motivo para una discusión entre dicho señor y un *Gurantido*.

Buenos Aires Abril 5 de 1885.  
Señor D. Dionisio García.

Apreciable amigo:

Ruego á Vd. quiera dar publicidad en las columnas de su ilustrado periódico, á las líneas siguientes:

Aprovechando la presente ocasión de manifestar á la sociedad Argentina los gratos recuerdos que de esta patria hermana he sido objeto en los pocos días que residí en la capital no puedo menos que apreciar una y mil veces, las incomodidades que he dado á mis apreciables amigos y á las nuevas y distinguidas relaciones que obtuve en el referido viaje. Acompañado del distinguido y buen amigo Francisco García (hijo), tuve ocasión de conocer varios templos de los que he quedado apasionado de la construcción de aquellos grandes edificios y de la selecta concurrencia que á ellos asistió en los días Santos, y de la unión fraternal que allí reinaba.

Pasamos el dia después del Jueves Santo á conocer el pueblo inmediato á la ciudad, conocido por Barracas al Norte y al Sud.

El gran riachuelo, llamado vulgarmente *La Boca*, donde se ven en ese angosto lago, fondear una gran cantidad de buques de Ultra-mar, lo que también me ha llamado mucho la atención.

En la mañana del mismo dia habíamos pasado á conocer con el señor pa-

dre de mi amigo García, al Cementerio Central y el delicioso Recreo de la Recoleta, el Colegio Naval y el camino de Palermo, por donde pasa el corso de un gran número de carrozas que vienen del Paseo, en donde existe una grande y variada cantidad de fieras que llaman mucho la atención del público.

El dia después me trasladé á la ciudad de La Plata: gran ciudad en la que he tenido ocasión de admirar grandiosos edificios.

A mas tuve el gusto de conocer Belgrano, San José de Flores y los Corrales de Abasto.

En todas estas excursiones he sido siempre acompañado por un buen número de amigos.

He quedado completamente complacido de los buenos amigos que se dignaron acompañarme á recorrer los citados puntos y parte de la ciudad.

En la noche del Sábado de Pascua por deferencia de varios miembros de los "Amigos Raros" asistí á un ambigú á la porteña, el que estuvo de mi completo agrado.

En aquél acto figuraban los apreciables caballeros F. García, Grigera, Gamboa y otros señores.

Aquello fué un verdadero acto de alegría, y momentos de expansión.

En fin, mi amigo, no puedo decirle mas, he quedado completamente enamorado de esta ciudad y del régimen que en ella se observa.

Dando las gracias mas íntimas á mis amigos, me despido de ellos y de sus familias que por tan corto lapso de tiempo, pero tan bien aprovechado me han contado en su seno.

Su affmo. S. S.

*Miguel Cuneo.*

¡Viva la civilización!

En Gibraltar las nuevas ordenanzas,

que se han promulgado, penan con

azotes al vagamundo y mendigo rein-

sidente.

¡El latigo en pleno siglo XIX y en

una ciudad del Imperio Británico!....

Parce increíble!

El Gobierno de la República de Santo Domingo ha dirigido una circular á los Gobiernos de las Repúblicas americanas invitándolos para que envíen uno ó varios delegados á un Congreso histórico que se reunirá en la

ciudad de Santo Domingo con el objeto de discutir y fallar acerca de la autenticidad de los restos encontrados en la catedral de esa ciudad el 10 de Septiembre de 1878, que se cree sean los de Cristóbal Colón, contra el fallo dado por la Academia de Historia de España, que sostiene que los restos de Colón fueron exhumados de otra bóveda de la mencionada Catedral y trasladados á la Habana, en donde fueron inhumados en 1795.

Oigan nuestras lectoras:

"La mayor parte de las jóvenes en las grandes poblaciones están anémicas.

Con la anemia vienen siempre los trastornos nerviosos, la excesiva irritabilidad física y moral, el histerismo, la epilepsia, las propensiones catarrales; en una palabra; la consunción.

Pues si esas jóvenes han de ser el origen de la generación siguiente, ¿qué esperamos sin una generación de típicos, idiotas y monstruos de toda especie?

El 90 por 100 de las señoritas de largas pestanas, tez pálida, ojos brillantes, tal vez flexible y miembros delicados, que nos encantan por las calles y desesperan á sus padres en casa, sufren cien alteraciones al dia, padecen muchas enfermedades y serán madres después de la más incompleta y desechada manera que es posible serlo, por olvidar que, aun sin tener que proporcionarse el sustento con las propias manos, ó con los productos del entendimiento, necesitan la salud tanto por lo menos como cualquier hombre.

Casi todas ellas se librarian de las molestias que sufren, recobraran el apetito perdido, el color de sus lábulos y encías, la alegría que á menudo les falta, y no tendrían nunca jaquecas, ni palpitaciones, ni desmayos, etc., si de dicieran una sola hora al dia al utilísimo ejercicio de la gimnasia, con el que adelgazan las mas gruesas, crecen las bajas, ensanchan las demasiado enjutas y se robustecen y hermosean todas.

De la gimnasia resultará la salud y con ella la tranquilidad del espíritu y la alegría que, retratadas en el semblante, son la mejor, la mas permanente belleza.

Permaneciendo horas y horas encerradas en la coraza llamada corsé, con los brazos pegaditos al cuerpo para respirar peor, y andando de puntillas como quien se pasa la vida bajando á un precipicio, se llega pronto al fondo; y pareciendo durante el camino verdaderas montañas de tirolés, se encuentra ántes una enfermedad ó una dislocación que un novio decidido."

Dentro de poco tiempo aparecerá en Santiago el tomo VII de las obras completas de Andrés Bello.

"En telegrama oficial de Santiago de Cuba anuncia la ejecución de Ramón Bonachea y Cornelio Oropeza, blancos, y Plutarco, Bernardino Torres y Pedro Cestero, de color verificado á las 8 de la mañana de hoy en la esplanada inmediata al Castillo de Marro de aquella ciudad.

Pertenecían á la expedición capturada recientemente cerca de Manzanillo, por la lancha del vapor "Caridad" mandada por D. Emiliano López y Soño.

El último de ellos fué uno de los píratas que en 1878 se apoderaron del vapor "Mochezuna," y después se jactó de haber asesinado al capitán de dicho vapor, señor Cacho.

Los demás presos han sido sentenciados á doce y diez y siete años de trabajos forzados."

¡Pobre Cuba!

En Costalla (España) hay un caso de longevidad sumamente curioso.

Entre cinco hermanos reúnen la friolera de cuatrocientos cinco años.

El hermano mayor de los cinco cuenta noventa y siete años, y hace poco hizo un viaje á pie á Alcoy.

Por su edad y primogenitura de la familia tan secular ha sido votado socio honorario del Casino de dicho pueblo.

¡Ya es vivir.

Encuentran mejor los señores Carballo y su esposa, y el jóven Suárez.

Nuestro amigo Feliciano Alvarez tiene enfermas su esposa y dos niñas. Deseamos mejoría.

D. Enrique Bottaro, Cándido Correa, Ruperto Mezquita y Manuel Arturo hola han iniciado una suscripción en favor de D. Santiago Baez, que tan largo tiempo hace se encuentra enfermo.

Felicitamos á los iniciadores.

La industria azucarera en Tucumán ha producido en el año pasado 22 millones 684 mil kilogramos de azúcar.

Como se pide.

Señor Director de *La Regeneración*.

Respetable señor:

Suplico á usted se sirva dar cabida en su popular diario las siguientes líneas, favor que se le agradece S. S.

*Celestino Suárez.*

Encontrándose algo aliviado de mi penosa enfermedad, es un deber para mí dar á conocer al público los buenos sentimientos y actos caritativos de los señores Manuel Arturo hola y Ruperto Mezquita, los que con una fina atención como desinteresada se han tomado la molestia de haber iniciado una suscripción para socorrerme en mi triste situación; siendo ellos los primeros en encabezarlá con su óbolo.

Doy las gracias á dichos señores que tan galantes han sido con quien tanto no merece.

Doy al mismo tiempo las gracias á las señoritas Zoila Duquante y Eulogia

Rondeau, que viéndome imposibilitado en el lecho me prestaron sus servicios personales tan desinteresadamente que me es muy grato dar á conocer este acto de caridad hecho por dichas señoras.

Los demás presos han sido sentenciados á doce y diez y siete años de trabajos forzados."

*C. Suárez.*

Montevideo, 30 de Abril de 1885.

La lista de suscripción que está á cargo de los señores Bottaro, etc. se divide en esta forma:

Los señores Bottaro y Correa recibirán el óbolo de la caridad desde la calle Arapey inclusive para el Este.

Y los otros señores desde Cauyacan inclusive para el Oeste.

\*\*

Siguen los trabajos para la tertulia de *La Regeneración*, habiendo bastantes pedidos de tarjetas.

\*\*

Doña Juana Pereira, que días pasados tuvo que hacer cama, hoy se encuentra mejor.

\*\*

El barón Willy de Rothschild posee una renta anual de 23.300.000 reales, y el barón Mayer Karth Rothschild 22.800.000.

¡Qué hermanos tan felices! Si le mandaran á este cronista el pico solamente, se daria por muy satisfecho.

\*\*

Las damas de la Sociedad del Socorro celebrarán mañana una reunión en la casa del señor Alcina, á las 8 de la noche. Se tratará sobre la reinstalación de la Sociedad.

\*\*

La sociedad brasiliense encuéntrese sumamente agitada por la cuestión de la esclavatura.

En los primeros días del mes veíanse grandes grupos de pueblo que rodeaban el edificio de la Cámara.

El nuevo ministerio ha quedado constituido de la siguiente manera:

Presidencia y Hacienda, consejero Saravia.

Imperio, consejero senador Meira Vasconcellos.

Justicia, consejero diputado Alfonso Pena.

Agricultura, consejero diputado Ferreira de Moura.

Negocios extranjeros, consejero senador Vizconde de Paranaguá.

Guerra, diputado Camargo.

Marina, senador Luis Felipe.

Encuéntrese gravemente enfermo D.  
Camillo Machado.  
Deseamos su mejoría.

El que suscribe participa á sus relaciones y al público que su casa, adornada, la alquila para banquetes, tertulias, casamientos, etc. á médico precio:

*Eulogio Alsina.*

El 1º de Mayo, dia de San Felipe y Santiago Patronos de esta República, nuestra Iglesia Catedral estrenó el altar mayor esplendorosamente dorado.

Las rentas de Aduana por el mes de Abril alcanzan á ochocientos mil pesos.

D. Eulogio Alsina se prepara para dar una sorpresa á sus favorecedores el 25 del corriente.

En la lista de suscripción publicada últimamente, deslizóse un error en la suma. El último 0 debe ser un 8.

*Lista de suscripción á favor del Hermano Santiago Buez, iniciada por Manuel Aturahola, Enrique Bottaro, Ruperto M. Mezquita, Cándido S. Correa y Rodolfo Olivera.*

<i>La Regeneración</i>	\$ 2.00
Manuel Aturahola	0.50
A. E. Bottaro	0.50
Cándido S. Correa	0.50
Ruperto M. Mezquita	0.50
Rodolfo Olivera	0.50
José Bottaro	0.50
Celestino Arrascaeta	0.50
José Gonzalez	0.20
José Olivera	0.50
Ceserino Maciel	0.20
Miguel Cuneo	0.30
Juan Vazquez	0.20
Simon Rodriguez	0.40
Pedro Jaurregui	0.20
Antonio Svert	0.20
Alberto Flangini (hijo)	1.00
F. Silva y Antuña	0.50
A. Jimenez	1.00
B. Dupny y Gomez	0.50
L. Varela	0.70
Eduardo Suarez	0.20
Alejandro Serna	0.20
Manuela Mezquita	0.20
Juana Viana	0.20
Micaela Gil	0.20
Carlos Gutierrez	0.50
N. N.	0.50

Hector Echague	0.20
J. A. Loriente	0.50
N. N.	0.20
Augusto Madalena	0.20
Lorenzo Medina (hijo)	0.50
Eugenio Madalena	0.50
N. N.	0.50
A. N. N.	0.40
B. J. F.	0.30
M. N.	0.20
Pedro Catorce	0.20
Enrique Palomeque	0.20
Balbina Pereyra	0.50
Luisa Rivero de Barrastiaga	0.50
Manuela Gar	0.20
Carmen Garcia	0.40
Dominga G. de Gonzalez	0.40
Manuel Pereyra	0.40
José de los Santos	0.30
Leandro Pereyra	0.50

El viernes se inauguraron dos escuelas elementales en el Círculo Napolitano á cuyas clases han de concurrir los hijos de los asociados á ese centro.  
¡Cuando haremos nosotros cosa igual!

Hemos sido obsequiados con la importante Memoria de la Biblioteca Pública Nacional que corresponde á los años 1881 y 1882.

Agradecemos la deferencia.

Con motivo del cumple años de una de las señoritas de Moreira nuestro amigo obsequió á sus relaciones con una tertulia de la cual se retiró la concurrencia satisfecha y felicitando al dueño de casa por su afabilidad.

*Abel.*

#### SOLICITADAS

**A un señor "Garantido"**

Señor Director de *La Regeneración*.

Ruego á usted quiera dar publicidad en las columnas de su ilustrado periódico á las siguientes líneas, que le quedará eternamente agradecido etc. etc.

*Miguel Cuneo.*

Con sorpresa he leído un suelto con fecha 26 de Abril ppdo. en el periódico á su cargo, en el cual un señor "Garantido" segun firma, se ha dignado hacerme preguntar por su cuenta y riesgo por qué no he dado á luz en el periódico y semanario que aquí existe la carta que publiqué en Buenos Aires con fecha 5 del pasado.

Debo decirle el motivo de yo no ha-

berla publicado en el periódico que ese señor literato y escritor se refiere, es el de no haberme dado la reverenda gana de hacerlo en esta, supuesto que en mi creencia y modo de pensar creo estar en la tierra de los libres, donde las opiniones quedan sujetas á la voluntad de cada uno para publicar tal ó cual cosa ó lo que hallare más conveniente en el terreno que así uno lo crea.

Ese señor "Garantido" se encuentra en un completo error, pues él ni nadie es quien puede indicar ó proponer lo que no sea de voluntad propia ese señor es el que si el público bien lo juzga, el que con mucho furor se encuentra que llega hasta tal punto de formar un argumento que no tiene sentido común; esto es lo que yo le explico, pues el será un gran escritor ó literato, pero le falta un *pero* que no está todavía al cabo de lo más interesante de la persona, que es la libertad. Pero son frajilidades de literatos ó escritores.

Ahora más, debo agregar:

Me dice ese señor "Garantido" que yo debía haber hecho corregir primero la referida carta antes de darle la publicidad. Pero este señor parece se encontrara fuera de toda razon común, pues ya veo que no se ha hecho más que la de un solo juicio... pues yo antes de haberla dado á la publicidad estuve con varios amigos que eran o que sean bastante competentes y hasta han ocupado puestos administrativos de periódicos en Buenos Aires, y una vez enterados de la publicada carta y creida con lo suficiente bien para darle luz es que fui inducido, de lo que absolutamente nada me pesa, supuesto que aquí se han enterado personas altamente comprendidas en materia de escritura, como también de elevadas posiciones, y hasta más, miembros de la misma redacción de este diario han oido lo que de la boca de aquellos inteligentes salía con respecto á la carta; en fin, tendría que ocuparme mucho señor "Garantido" si tuviera que hacerle comprender, porque veo que bien lo necesita.

Así es de que usted sabrá no soy yo un escritor ni menos un literato, soy nada más que un simple aficionado á la lectura; que con testigos presenciales puedo atestiguarle que desde la edad de cinco años hasta la fecha ando con libros en la mano que me sirvieron y me sirven para mi educación y moral entre la sociedad, pero no para tener audacia semejante, y poner como casos obligatorios á las voluntades que están bajo la dominación de la libertad.

Sin más dejo constatado lo que aquí escribo y soy S. S.

*Miguel Cuneo.*

Montevideo, 1º de Mayo 1885.